

# 美国“祭出”亚太双航母

## 加速战略重心转向亚太的步伐

### 航母部署折射“重心调整”

“约翰·斯滕尼斯”号为“尼米兹”级核动力航母，排水量10.3万吨，可搭载6500人、80多架飞机。20世纪90年代开始服役以来，它主要活动于太平洋和印度洋地区，多次参与美国的海外作战行动，如1998年在阿拉伯海执行对伊拉克南部“禁飞区”的巡逻任务。

中国国防大学战略研究室教授韩旭东表示，“约翰·斯滕尼斯”号服役以来活动频频，不断出现在“热点”地区，“折射出美国某些战略图谋”。回顾美国以往航母部署的“微妙变化”，不难发现其中包含的战略重心调整。

冷战时期，美国将亚太地区作为其全球称霸战略次重点，在日本横须贺设立军事基地，作为航母母港。韩旭东说，以横须贺基地为母港的航母在冷战时期为美国与苏联争夺世界霸权发挥了重要作用。

冷战结束后一段时间内，因受东欧问题和中东问题所困，美国对亚太方向没有给予现在这样的重视，这也反映在航母部署上：1998年至2008年以横须贺基地为母港的“小鹰”号是美军最后退役的常规动力航母，相比当时部署在其他“热点”地区的美军航母显得老弱落后。

随着美国推出“亚太再平衡”战略，加快其全球战略重心向亚太地区调整的步伐，在亚太地区出访的美军航母也在发生“微妙变化”，其中一点就是在横须贺基地以更新更先进的“罗纳德·里根”号替下“乔治·华盛顿”号。

韩旭东说，美国派“罗纳德·里根”号航母驻泊日本，传达的信号或许是“美国要在亚

美军本月出动大批尖端战斗力量参与韩美年度联合军演，规模堪称数十年之最。其中，13日驶抵韩国釜山作战基地的美国海军“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰尤为引人注目。“约翰·斯滕尼斯”号是美国现役主战航母之一，加上长期部署在日本横须贺美军的“罗纳德·里根”号，美军如今在东亚海域拥有两艘核动力航母。

军事专家认为，航母作为战略性武器装备，其部署地点、时机、方式，都具有耐人寻味的战略含义。美军加强航母在亚太地区的存在，不仅表明美国战略重心转向亚太地区的步伐加快，更折射出美国“使亚太地区诸多问题军事化”的倾向。

太地区采取主动措施来营造对其有利的安全环境”。

### 推动某些国家倒向美国

按照美国海军官方网站和美国媒体的说法，“约翰·斯滕尼斯”号航母1月中旬从华盛顿州布雷默顿港出发，本月初抵达南海，将在西太平洋部署7个月左右。

既然西太平洋地区已经长期部署了同属“尼米兹”级且更新的“罗纳德·里根”号，美军为何又要让“约翰·斯滕



美国海军“约翰·斯滕尼斯”号核动力航空母舰(资料片)



部署在日本横须贺美军的“罗纳德·里根”号航母(资料片)

尼斯”号从设于东太平洋沿岸的母港“远道而来”，频繁出没于西太平洋海域？

韩旭东认为，美国此举可能包含多重战略意图。除了加大向亚太地区调整海外兵力部署重心的力度，借双重航母编队在西太平洋地区形成强大军事威慑，美国还意在让更多美军航母“事实上存在于西太平洋”，使其“霸道行径成为常态”，从而在亚太地区构建起有利于美国的军事秩序。

“美国航母在西太平洋存在的力度可能还会加大，以加速推进在亚太地区构建由美

国主导的军事秩序，”他说，“美国显示实力，频频调动航母出访于亚太地区，意在推动亚太地区某些国家倒向美国，或减小某些国家离心于美国的倾向。”

此外，美国在亚太新增航母也折射出，美国正在运用军事手段推动这一地区诸多问题向着有利于自身利益的方向发展。在韩旭东看来，这种运用军事手段的做法，正是美国“贼喊捉贼的传统伎俩”。“实际上，美国正在使亚太地区诸多问题军事化”。

据新华社

### 检测空气污染 伦敦派出鸽子队

据新华社3月17日电 英国首都伦敦上空近日出现一支特殊部队——鸽子。它们携带空气质量检测仪，对城市上空二氧化氮、臭氧等污染物进行实时检测。这项为期三天的活动名为“鸽子空中巡逻队”，旨在提高公众对大气污染的认识。

法新社报道，16日，也是活动的最后一天，10只训练有素的鸽子从伦敦北部富人区樱草山出发，飞往伦敦上空执行任务。其中一只鸽子背上绑着轻巧的空气质量检测仪，另有一只鸽子绑有全球定位卫星系统。

重量仅为25克的空气质量检测仪记录车辆排放的二氧化氮等污染物。当地居民在社交网站推特上关注活动账号，就可以获得所在区域的空气污染指数。

据活动发起人、营销机构乐必扬创意总监皮埃尔·迪凯努瓦介绍，活动灵感来自战争时期鸽子的广泛运用。他认为，让鸽子携带可移动空气质量检测仪是可行的，而且鸽子还不会受伦敦交通拥堵的影响。

伦敦大学国王学院大气污染专家加里·富勒认为，让特拉法尔加广场的“无所事事”的鸽子“开始工作”是件好事。“这是我第一次听说，城市动物携带检测器为我们提供大气污染数据。”

“鸽子空中巡逻”活动期间，伦敦大部分地区正在遭受中重度空气污染，其中巴特西污染最为严重。



设置在鸽子背上的空气质量检测仪

### 华人买下澳洲豪宅 居然准备推倒重建

本报讯 据英国《每日邮报》3月16日报道，一个华人家庭近日斥巨资购下一处位于澳大利亚悉尼的豪宅。令人瞠目结舌的是，这家人打算将豪宅推倒，根据自身需求重新建起住宅。

这处豪宅位于悉尼东郊的贝尔维尤山，占地1900平方米，配有5间卧室、4间浴室、网球场、大泳池等。不过，这些对新业主而言似乎没有多大吸引力，他们想要的就是这块地，而不是这栋有76年历史的豪宅。除了想在原来的地基上建一栋现代化的房子之外，买家还想在网球场上另建一套房子，不过后者需要得到当地议会的许可。

起初这处房产的标价是1200万澳元(约合人民币5918万元)，后来降到了815万澳元(约合人民币4019万元)。尽管如此，其售价还是悉尼平均房价的9倍。

据中国日报

# 六倍音速军机有望面世

## 实现民用后将使超音速客机成为可能

据新华社3月17日电 美国国防承包商洛克希德-马丁公司表示，研发工作取得突破，可望实现6倍音速军机研制。洛克希德-马丁首席执行官玛丽莲·休森告诉记者：“我们正在打造一种可控、低阻力的气动配置，它可以在起飞时的亚音速阶段和后续的超音速、高超音速阶段稳定工作，直至飞行速度达到6马赫(6倍音速)。”

“我们正在证明，超音速飞机制造成本可控制在可承受范围

内，”休森说，“我们预计，它(6倍音速飞机)的研发、制造和试飞费用不会超过10亿美元。”

超音速飞机的主要障碍在于制造稳定的超音速燃烧冲压发动机。超音速燃烧冲压发动机是一种新型的吸气式发动机，利用高速飞行所产生的压缩气流，能直接从空气中获取氧气。装置了这种发动机的飞行器将大大突破现有速度和高度极限。

洛克希德-马丁公司航空

部门主管奥兰多·卡瓦约说，洛克希德-马丁公司在和美国喷气发动机-火箭动力公司携手研制超音速发动机。英国《金融时报》援引卡瓦约的话报道，研发进度比过去“快很多”。

除发动机，超音速飞机研制的其他问题在于：抵御高速飞行所致高温的热保护系统、航空动力学外形、导航控制和远程通信等。

美国《防务新闻》周刊援引洛克希德-马丁公司武器研制

部门主管罗布·韦斯的话报道，超音速客机研制存在诸多挑战，如推进力和抗高温材料，但洛克希德-马丁公司已经取得进展。“我们非常有信心，打造并成功飞行超音速飞行器。”

洛克希德-马丁公司首席执行官休森坦言，6倍音速飞机将率先军用，但最终民用。“这项技术将使超音速客机成为可能，甚至宇宙飞行器。我相信洛克希德-马丁的技术能力能够实现这点。”休森说。

齐鲁晚报 分类广告 电话：0531-85196204 85196183 85196234 地址：济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

#### 综合招商

- ◆纯手工活0537-4571088
- ◆电子厂寻合作 05374256555
- ◆公司放活05374237566
- ◆蛋粉加工13210619634

#### 教育招聘

- ◆法警学校聘招生代理 0531-88661516
- ◆高薪诚聘招生老师 053188675912

#### 挂失声明

- ◆石月光初级专业技术职务资格证书不慎丢失,声明作废

- ◆枣庄市华锦纸业有限公司 辐射安全许可证正副本丢失, 编号:鲁环辐证04601声明作废
- ◆建筑业企业资质证书正本一份, 公司名称: 山东省源通建筑工程有限公司 证书编号: A2014037052201丢失 声明作废
- ◆刘凤伦, 检验检测工程师 证书(公路)检师1350657 G遗失, 声明作废
- ◆截止日前丁炳孝、王志泉、张力未按公司要求在单位上班, 公司多次电话联系未果, 发快递未妥收。请上述人员于2016年04月15日前返公司报道。逾期将依据国家相关法律及公司规定解除劳动合同。山东黄金集团建设工程有限公司 2016年03月18日

友情提示: 请交易双方妥善验证对方的相关手续和证件, 本刊信息不作为承担法律的责任和依据, 投资信息需谨慎, 仅供参考。

订版电话: 85196234 85196183 85196489

#### 五粮液福喜迎门酒 特惠招商

您要发财吗? 您要出人头地吗? 那就请加盟五粮液股份公司福喜迎门酒! 该酒品质优异, 是中国酒协特别推荐产品, 尤适婚宴寿宴喜庆宴。价格低, 利润高, 央视网正热播“福喜迎门”微电影喜剧片及赠车、广告费、业务员工资等市场支持, 特惠诚征县市级以上总经销商! 网址: www.wlyfxy.com 加盟QQ: 159815698 028-68988888 18811182888

#### 学电力专业 干电业工作

国家级重点学校——临沂电力学校

2016年招收发、供电专业二二连读大专、中专和升学班, 初中、高中毕业生均可报名, 毕业后推荐到发电厂、供电等单位工作。 地址: 临沂市兰山区汪沟驻地, 京沪高速临沂北出口向东500米 电话: 0539-8532618 8530909 网址: www.lydxx.org

#### 警官学校

诚聘各县市区招办主任 18766890606

华软智能微信商家微营销选择, 国际软件博览会金奖, 诚招全国代理商。 热线: 毕经理18101091996

挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报挂失公告网(www.q1wb.com.cn), 点击“挂失公告网上支付系统”(位于首页中间, 红色字体显示), 点击后根据系统提供选项, 填写姓名、电话以及刊登内容后, 系统自动计算字数并结算, 通过支付宝即可完成在线支付。